

外交部发言人就日本首相野田佳彦涉钓鱼岛言论答记者问时表示:

战败国要霸占战胜国领土 岂有此理

新华社北京9月27日电 外交部发言人秦刚27日就日本首相野田佳彦联大记者会涉钓鱼岛言论答记者问时表示,中方对日本领导人在钓鱼岛问题上顽固坚持错误立场表示强烈不满和坚决反对。

有记者问:9月26日,野田佳彦在联大演讲后举行记者会称,无论是依据历史还是根据国际法,钓鱼岛都是日本固有领土,该问题不存在争议,日方不会作出违背这一立场的妥协。中方对此有何评论?

秦刚表示,中方对日本领导人在钓鱼岛问题上顽固坚持错误立场表示强烈不满和坚决反对。

他说,钓鱼岛自古以来就是中国的固有领土,中方对此有充分的历史和法理依据。1895年,日本利用甲午战争,非法窃

取钓鱼岛及其附属岛屿,并强迫清政府签订不平等条约,割让“台湾全岛及所有附属各岛屿”。第二次世界大战结束后,根据《开罗宣言》和《波茨坦公告》等国际法律文件,中国收回日本所侵占的包括台湾在内的中国领土,钓鱼岛及其附属岛屿在国际法上业已回归中国。《开罗宣言》和《波茨坦公告》是世界反法西斯战争的伟大成果,是战后国际秩序的重要基石,1945年的《日本投降书》对此明文接受。中国政府对美、日私相授受中国钓鱼岛的做法从一开始就坚决反对,不予承认。中国人民为世界反法西斯战争胜利做出了巨大牺牲和重大贡献。一个战败国却要霸占一个战胜国的领土,岂有此理?!日本在钓鱼岛问题上的立场和做法,践踏了《联合国宪章》

宗旨和原则,本质上是不能彻底反省和清算日本军国主义侵略历史,企图否定世界反法西斯战争胜利成果,挑战战后国际秩序。这值得国际社会高度警惕。历史不容篡改,第二次世界大战所带来的深重灾难不容忘却,联合国所维护的和平与安全秩序不容动摇,国际公理和人类良知不容挑衅!日本政府的所谓“购岛”完全是非法、无效的,丝毫改变不了日本侵占中国领土的历史事实,丝毫改变不了中国对钓鱼岛的领土主权。中国政府和人民维护国家领土主权的意志和决心坚定不移。日本非法图谋绝不可能得逞!无论是依据历史还是国际法,日方都应停止一切损害中国领土主权的行动,而不是一错再错,欺骗世人。

曾昭宝寄语全市青年干部 认真学习 不断历练 完善自己

本报讯 昨日下午,我市召开青年干部座谈会。市委常委、组织部部长曾昭宝出席座谈会并作重要讲话,他寄语广大青年干部要认真学习,不断历练,完善自己,在人生的广阔舞台上充分发挥聪明才智,尽情展现人生价值。

座谈会上,梁园区副区长蒋云兰,睢阳区副区长吴国学,虞城县城关镇党委书记刘建龙,市委宣传理论科科长张凤玲等青年干部代表和省优秀选调生代表、夏邑县济阳镇党委书记邵团民先后作了发言。

在听了大家的发言后,曾昭宝说,青年干部最有朝气、最有活力,是各行各业积极活跃的力量;当前,我市正面临着重要的发展机遇,全市上下正朝着建设中原经济区承接产业转移示范市的方向努力奋斗,对于今后我市怎么发展,关键是靠干部、靠人才。为此,我市青年干部责任重大,任重道远。青年干部要带着问题学,提高解决问题的能力;要联系实际学,做到边干边学,使自己成为知识渊博、高素质的青年干部;要开拓创新地学,一步一个脚印,使自己的任途走得更好、更高、更远。晚报记者 吴文昊

■新华社记者 钱彤 刘华

荒唐的狡辩 无耻的表演

67年前,联合国作为战后维护世界和平与安全最重要的国际组织诞生于二战的废墟之上,成为当今世界范围最广、最具普遍性和权威性的政府间国际组织。让人万万没有想到的是,战败国日本竟利用这样的场所高谈所谓“法治”,意在对其窃取战胜国中国的领土进行所谓的“漂白”。

日本首相野田佳彦在参加联大期间口口声声说,依据国际法和平解决争端是《联合国宪章》的宗旨和国际社会共同接受的原则,企图以国际法为日本挑起的领土和领海争端辩解,这再次严重伤害了中国人民的感情。

事实是,中国最先发现、命名和利用钓鱼岛,对钓鱼岛实行了长期管辖,中外地图标绘钓鱼岛属于中国。日本企图把一块属于中国的领土,拿到国际法庭上去裁决,没有比这更荒唐无耻的了。

钓鱼岛是被日本密谋窃取的。日本官方文件显示,日本从1885年开始调查钓鱼岛到1895年正式窃占,始终是秘密进行的,从未公开宣示,这进一步证明其对钓鱼岛的主权主张不具有国际法规定的效

力。可是,野田如今却拿国际法来说事,堪称上演了又一场闹剧。

无论从地理上还是从中国历史管辖实践看,钓鱼岛一直是中国台湾岛的附属岛屿。日本通过不平等的《马关条约》迫使清朝割让包括钓鱼岛在内的“台湾全岛及所有附属各岛屿”。《开罗宣言》、《波茨坦公告》等国际法律文件规定,日本必须无条件归还其窃取的中国领土。上述文件还对日本领土范围作了明确界定,其中根本不包括钓鱼岛。这便是国际社会对钓鱼岛问题的认定。

联大发言也好,召开记者会也罢,野田的种种“表演”恰如恶人先告状,它却正好昭示天下,日本政府无非是企图通过所谓“国有化”对其窃取行为进行“漂白”,以完成“内部销赃”。日本在钓鱼岛问题上的立场和做法,实质是对《联合国宪章》宗旨和原则的践踏,是对《开罗宣言》和《波茨坦公告》等法律文件确立的战后国际秩序的挑战,严重违背了日本应承担的国际法义务。日本在钓鱼岛问题上哪里还有资格谈论国际法?

第二次世界大战给人类带来深重灾难,作为二战法西斯罪魁之一,日本对此负有不可推卸的历史责任。同为二战战败国,德国对其侵略历史诚心悔改。与之形成鲜明对比的是,日本从未真诚道歉悔过,这次更企图利用联合国这样神圣的讲坛操纵、愚弄国际舆论。

日本在钓鱼岛问题上顽固不化的立场,欺世盗名的表演,再次警醒世人,对军国主义侵略历史缺少彻底反省和清算的日本,对地区和国际安全与稳定始终是一大隐患。连西方一些重要媒体也已经注意到,目前日本国内出现一种“逐渐地、实质性地向右转”的趋势,日本在外交和军事战略方面正在采取比二战结束以来任何时候都更加具有对抗性的政策。这值得国际社会高度警惕。

联合国及其宪章所秉承的原则是世界反法西斯战争胜利的产物。正如中国外交部发言人指出,历史不容篡改,第二次世界大战所带来的深重灾难不容忘却,联合国所维护的和平与安全秩序不容动摇,国际公理和人类良知不容挑衅!

■简讯

近日,虞城县人大常委会主任常睿带领环境卫生执法检查组赴虞城县大杨集镇召开现场会。会议开始前,检查组实地查看了大杨集镇各街道绿化、美化、亮化及府前街、中心街的环境卫生和垃圾处理情况。在随后召开的现场会上,常睿肯定了全县城市市容环境卫生整治成果,并提出了更高的要求。(华香萍 马开彦)

中秋节国庆节放假安排通知

各县(市、区)人民政府,市直各单位:根据《国务院办公厅关于2012年部分节假日安排的通知》(国办发[2011]45号)精神,为便于各地、各单位及早安排工作及交通运输、生产经营等有关活动,现将2012年中秋节、国庆节放假公休日期安排通知如下:9月30日至10月7日放假调休,共8天。9月29日(星期六)上班。节假日期间,各地、各单位要妥善安排值班和安全,保卫等工作,遇有重大突发事件发生,要及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节假日假期。商丘市人民政府办公室 2012年9月27日

调整作息时间通知

市直各单位:根据季节变化,为便于干部职工工作生活,自2012年10月8日起至2013年4月30日,上午上班时间为8时至12时不变,下午上班时间更改为2时30分至5时30分。特此通知。商丘市人民政府办公室 2012年9月27日

我市应对“双节”高速公路车流高峰

设置免费专用通道 车辆拥堵时限制车型

本报讯 今年国庆期间,7座及其以下车辆免收高速公路通行费。这一举措给大家带来便利的同时,也可能造成高速公路出入口和服务站、道路上的拥堵。昨日上午,河南高发公司商丘分公司和商丘高速公路交警对“双节”安全保通联席会,部署应对方案。

据了解,为了妥善应对商丘高速公路交通流量出现激增现象,避免出现拥堵堵

塞情况,商丘高速交警协调各收费站根据交通流量大小,灵活开启收费道口,在收费广场的左侧设置重大节假日小客车免费专用通道,实现收费车辆与免费车辆、客车与货车分车道通行;收费站一旦出现通行高峰或交通拥堵等情况,适时采取停止发卡,停止收费,快速放行。确保收费站不发生长时间、长距离排队现象,防止发生治安、刑事案件。针对车流量最多的连

霍高速公路商丘站,一旦出现长距离车辆积压情况,将仅限小型汽车、客运车辆进出站口,其他大型车辆则在其他收费站进出高速公路。

河南高发公司商丘分公司也积极采取措施应对:必要时及时调整上、下行方向的收费车道。对于货车等其它需要交费通行的车辆,保证有足够的收费道口,加快“绿色通道”验货流程。晚报记者 刁志远

商丘网 商丘的新闻网站
www.cnsq.com.cn
商丘网招商热线: 0370-2628098